
Academia de Științe Agricole și Silvice „Gheorghe Ionescu-Șișești” (ASAS) a organizat joi, 28 
mai 2026, Conferința anuală cu tema „Realizări și perspective în cercetarea agricolă și silvică 
românească”, ediția a V-a, desfășurată în format hibrid. 

Evenimentul a reunit reprezentanți ai mediului academic, cercetători din institutele și stațiunile de 
cercetare-dezvoltare din rețeaua ASAS, cadre didactice, autorități publice, fermieri și asociații 
profesionale, având ca obiective prezentarea celor mai recente rezultate ale cercetării și dezbaterea 
tendințelor actuale și viitoare din domeniu, precum și a impactului acestora asupra agriculturii 
românești. 
În deschiderea conferinței, Președintele ASAS, Prof. dr. Florin Stănică, a evidențiat importanța 
colaborării dintre unitățile de cercetare, universități, fermieri și ceilalți actori din domeniu pentru 
dezvoltarea unei agriculturi durabile și competitive. Acesta a subliniat că manifestarea reprezintă 
nu doar un cadru de prezentare a rezultatelor științifice, ci și o platformă de dialog, schimb de idei 
și transformare a cunoașterii în soluții aplicabile în practică. 
Conferința, coordonată de Vicepreședintele ASAS, Prof. dr. Dorin Ioan Sumedrea, s-a desfășurat 
în două etape. În plen au fost prezentate opt lucrări de interes pentru principalele domenii 
coordonate de ASAS – cultura plantelor de câmp, horticultură, zootehnie, industrie alimentară, 
medicină veterinară, mecanizare și silvicultură. În partea a doua, cele 75 de lucrări științifice  au 
fost susținute în cadrul a trei secțiuni tematice:  
Secțiunea 1 - Resurse naturale, Culturi de câmp, Protecție, Pajiști și Mecanizare 
Secțiunea 2 - Horticultură, Protecția culturilor horticole, Silvicultură și Economie agrară 
Secțiunea 3 - Medicină veterinară, Zootehnie, Industrie alimentară, Protecția mediului și 
Apicultură 
Prezent la eveniment, domnul Viorel Morărescu, director general în Ministerul Agriculturii și 
Dezvoltării Rurale, a subliniat rolul esențial al învățământului și cercetării în generarea progresului 
sectorului agroalimentar și necesitatea identificării, împreună cu fermierii, a unor soluții la 
provocările actuale din agricultură. 
La rândul său, Dl. Nicu Vasile, fost Președinte al Ligii Asociațiilor Producătorilor Agricoli din 
România, a evidențiat nevoia consolidării legăturii dintre cercetare și practică, astfel încât 
rezultatele activității științifice să contribuie direct la dezvoltarea fermelor și a economiei agricole. 
Conferința a beneficiat și de participarea unor experți internaționali, printre care Abigail Borron, 
de la Universitatea din Georgia, SUA, care a susținut prelegerea „From Research to Rural Impact: 
The U.S. Cooperative Extension Model and the University’s Role in Agricultural Innovation”, 
prezentând modelul american de extensie agricolă, bazat pe colaborarea integrată dintre 
învățământ, cercetare și transferul cunoștințelor către fermieri. 
Prin această manifestare, Academia de Științe Agricole și Silvice „Gheorghe Ionescu-Șișești” 
reafirmă rolul cercetării agricole și silvice în susținerea inovării, competitivității și adaptării 
agriculturii românești la provocările actuale, facilitând transferul rezultatelor științifice către 
fermieri și sectorul productiv. 



 


